

投资分析八大法则是什么？

企业对外的股权投资的投资分析主要包括哪几个部分？

企业对外进行股权投资应当注意哪些问题?笔者认为要从明确投资目的说起，是股权控制还是为了投资收益，还是其他什么目的一定要做到心中有数。存在哪些风险、风险如何控制、退出机制是否畅通，这些都要仔细斟酌。对外股权投资不仅不能犯方向性错误，还要在无数小细节上万无一失。方向性错误后果往往是前功尽弃，小细节上差错，也可能酝酿成致命风险。企业对外进行股权投资，说明企业资金有结余或者有能力筹集资金，而且对外进行股权投资比留在企业运营可能更有利，更有利于加快企业整体持续较快协调发展，提高核心竞争力和整体实力。如果真正能够达到这样的效果，企业对外进行股权投资就是正确的。企业对外进行股权投资还要看是否有利于促进产权有序流转和资源有效配置，是否有利于提升资产质量，是否有利于加快企业经营机制转换。企业对外进行股权投资另外一个主要目的就是为了防范经营风险。如果企业自身经营风险很高，就要考虑拿出部分资金对外进行股权投资，避免将鸡蛋放在一个篮子里。企业对外进行股权投资更要有战略眼光，要看整体上是否有利于企业长远发展，是否与企业主营业务相关，市场前景是否良好?企业财务管理部门要做好出资的非现金资产评估工作;按对外投资计划筹措和拨付资金;做好对外投资协议、合同和公司章程中有关财务、会计条款的审查;做好对外投资收益回收工作;做好股权处置过程中的帐务处理工作。企业对外进行股权投资的渠道其实还是很多的，比如可以直接在股票市场上进行投资。如果是这样，企业就应当有比散户更加成熟的投资理念，否则就会像许多散户一样赔钱。对外股权投资方向之所以重要，主要原因是方向代表未来发展变化趋势，选正确方向，实现财务目标就比较顺利。当然选对方向并不容易，需要具备全球视野，要能够看清楚经济发展趋势;具体到某个投资项目，要能够搞清楚该项目未来一段时间内的发展前景。在此前提下进行对外股权投资，就基本上不犯方向性错误。企业对外股权投资方向上没有错误，但效果不好的情况完全可能出现。比如企业甲选择了一家节能环保企业乙作为对外股权投资对象，大方向正确。但对企业乙并没有完全的控制权，能否盈利完全靠企业乙的经营管理。偏偏企业乙的经营管理团队出了问题，使企业甲的对外股权投资打了水漂。因此，选对产业也许不难，但选对对外股权投资企业往往不容易。因为被投资企业的人与事不是一下子就能够搞清楚的。同样的行业、同样的产品，有的企业赚得盆满钵满，但有的企业却破产了。这说明选对对外股权投资企业很重要。企业对外进行股权投资一定要对被投资企业进行深入细致的调查研究，在细节上发现被投资企业是否具备投资价值。比如被投资企业有没有核心竞争力，财务报表的真实性究竟怎样，大股东是否通过利益输送的方式侵吞其他利益相关者利益，企业管理团队的水平是高还是低，最高决策者是否好大喜功，下级管理者是否有一大批马屁精，企业的生产经营是否有条不紊?通过各种“小细节”最终确定被投资企业有没有投资价值。企业对外进行股权投资一定要研究清楚国家法律法

规和相关政策，不能够做违反法律法规和相关政策的蠢事。比如有的项目属于国家严格控制的，企业还想尽办法去投资，一旦国家强制进行关停并转，企业损失往往非常巨大。最近河北省关掉许多高污染企业，先前在这些企业进行的股权投资，其损失不言而喻。再比如国有企业对外进行股权投资不能成为普通合伙人，投资于不规范私募基金可能涉及刑事犯罪。企业对外进行股权投资涉及许多方面，无论是高层管理者，还是中层管理者，都要各负其责，不是仅仅靠财务管理部门就可以完成任务的。企业发展规范部门、审计部门、办公室、人力资源管理部门等都要积极配合，才能将对外股权投资工作搞得有声有色。